



ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОМПАРТИИ ГРУЗИИ И СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ГРУЗИНСКОЙ ССР
«პირველი პარტიის ცენტრალური კომიტეტის და საბჭოთაო დეპუტატთა საბჭოს ორგანოა»

№ 219 (11539)

Вторник, 18 сентября 1962 г.

Цена 2 коп.



Начался сев озимых ГОРИ.

(Корр. «Зари Востока»). Колхозы района приступили к севу озимых. Хлебоборы колхоза села Шиндиси уже засеяли озимыми колосовыми 150 гектаров, пшеницкая артель — 110 гектаров, колхоз села Нигоза — 80 гектаров. Только за один день в хозяйствах района засеяно озимыми колосовыми более 360 гектаров.

На снимке: в Дигомском учебно-опытном хозяйстве Грузинского сельскохозяйственного института. Студент второго курса агрономического факультета Ираклий Элоев (справа) показывает гостям из Болгарии, делегатам X Международного конгресса по виноградарству и виноделию (слева направо) Димитро Павлаву и Димитрию Лявову виноград, выращенный на опытном участке.

Фото М. Квирикашвили.

X МЕЖДУНАРОДНЫЙ КОНГРЕСС ПО ВИНОГРАДАРСТВУ И ВИНОДЕЛИЮ ЗАКОНЧИЛ РАБОТУ



Пять дней продолжалась работа X Международного конгресса по виноградарству и виноделию. Это были дни плодотворных и полезных встреч, обмена опытом, установления контактов между учеными, специалистами и практиками различных стран мира.

Вчера, 17 сентября, участники конгресса собрались в зале Верховного Совета Грузинской ССР на заключительное пленарное заседание. Заняты места, отведенные для делегатов и гостей. Присутствуют представители общественности столицы Грузии — видные ученые и деятели культуры, знатные виноградари и новаторы винодельческой промышленности республики.

В доках — члены правительства Грузинской ССР, представители международных организаций, советской и зарубежной печати.

Апудисментами встречает зал появление в президиуме президента Международного бюро виноделия и виноградарства Пьера Ле Руа, первого заместителя Председателя Совета Министров и министра производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов Грузинской ССР М. Кучава, генерального комиссара конгресса, заместителя министра сельского хозяйства СССР К. Назаренко и других членов руководящего конгресса.

Барон Ле Руа объявляет заседание открытым. Конгресс приступает к заслушиванию отчетов о работе секций. Первым был заслушан доклад о деятельности секции виноградарства и патологии винограда, работавшей под председательством президента Итальянской академии виноградарства и виноделия, профессора Туринского университета Джованни Далмасо. С сообщением выступил профессор Е. Бранас (Франция). Он подчеркнул, что работа секции была весьма плодотворной и содержательной.

По рекомендации комиссии, заседание конгресса приняло резолюцию по основным вопросам, обсуждавшимся на секции виноградарства и патологии винограда. В резолюции, принятой по докладу профессора К. Стова (Болгария) «Столовый виноград», конгресс отметил, что свойство продукции столового винограда непосредственно зависит от возможностей разведения новых сортов, которые бы превосходили по вкусу, признали необходимым расширить работы по созданию новых сортов и улучшению агротехники и технологических качеств винограда.

С этой целью участники конгресса считают необходимым усилить работу секции «Новые сорта» Международного бюро виноделия и виноградарства Пьера Ле Руа, директора Комитета Международного бюро виноделия и виноградарства Р. Протен, главы и члены делегаций всех стран, представленных на этой международной встрече.

С советской стороны присутствовали Председатель Совета Министров Грузинской ССР Г. Джавахиди, первый заместитель Председателя Совета Министров и министр производства и заготовок сель-

ского хозяйства Грузии М. И. Кучава, генеральный комиссар X Международного конгресса по виноградарству и виноделию, заместитель министра сельского хозяйства СССР К. С. Назаренко, видные грузинские ученые, специалисты в области виноградарства и виноделия.

Среди присутствующих находились представители советской и иностранной печати.

Г. Д. Джавахиди и Пьер Ле Руа обменялись речами. Прием прошел в обстановке дружбы и сердечности. Для его участников мастера грузинского искусства дали концерт. (ГрузТАГ).

В заключение своего выступления профессор Поль Жюльм говорит, что члены секции виноделия были глубоко удовлетворены исключительно хорошей организацией и удобствами, созданными для их работы, как и для всех участников конгресса.

Обсуждение отчетов о деятельности секций и утверждение резолюций закончено. Председательствующий представляет слово представителю французской делегации. Он вносит предложение принять от имени участников конгресса специальную резолюцию, в которой выражается благодарность и признательность хозяевам этого широкопредставительного форума — Союзу Советских Социалистических Республик и Грузинской ССР. Это предложение, встреченное бурными, продолжительными аплодисментами делегатов, принимается единодушно.

Участники пленарного заседания приступают к обсуждению вопроса об определении места и времени очередных международных конгрессов по виноградарству и виноделию. Единогласно принимается решение провести XI конгресс в Португалии и XII — в Румынии.

На трибуне президент Международного бюро виноделия и виноградарства Пьер Ле Руа. Он обра-

зуется с заключительной речью к делегатам и гостям конгресса. Работа наша, говорит он, близится к завершению. Десятый раз собрались лучшие представители виноградарства и виноделов мира с того времени, как в 1924 году было создано Международное бюро виноделия и виноградарства.

Наша организация непрерывно развивается, расширяется сфера ее деятельности. В настоящее время Международное бюро объединяет страны, производящие 95 процентов всей продукции виноделия. Правительство многих стран уделяет внимание деятельности бюро, придает ему все большее значение.

Барон Ле Руа отмечает, что работа конгресса прошла в обстановке чувства дружбы, контакта. Все это, указывает он, и сопоставление точек зрения доказывают, что можно добиться больших результатов. Оратор говорит о прекрасной организации конгресса. Я считаю, что выражаю ваше мнение, если выскажу самые горячие поздравления и самую горячую нашу благодарность Советскому правительству за содействие в подготовке и проведении конгресса, заявляет под горячие аплодисменты всего зала Ле Руа.

От имени делегатов конгресса я благодарю правительство Грузинской Советской Социалистической Республики и Президиум Верховного Совета Грузинской ССР, которые выразили нам свое доверие и оказали всяческое содействие. Я хочу подчеркнуть, что нас особенно поразило приездом, оказанный нам грузинским народом. Везде, где бы мы ни находились — на улицах Тбилиси, в колхозах или на предприятиях, везде нам оказывалась беспредельное радушие.

Из приятного пребывания на грузинской земле, говорит далее президент Международного бюро виноделия и виноградарства, мы вынесли впечатление, что грузинский народ не только имеет искусных мастеров виноградарства и виноделия, у грузинского народа замечательное искусство, культура. Особенно очаровательны его песни и танцы. Можно твердо сказать, что мастера культуры сегодняшней

Грузии — достойные представители страны великого Руставели. Долго несомняющейся овацией встречают присутствующие провозглашенную оратором здравицу в честь Советской Грузии, в честь грузинского народа, за его новые успехи в социальном труде.

Пьер Ле Руа затем говорит о том, что научные работники, технический персонал много поработали в секциях, комиссиях, поработали с чувством взаимного доверия и сотрудничества. Все решения приняты конгрессом единогласно. Я приношу вам, сказал он, глубокую благодарность за чувства братства, дружбы, сотрудничества, которые царили между нами.

Продолжительными аплодисментами отвечает зал на слова оратора, когда он восклицает: «Я бы желал, чтобы эти чувства царили во всем мире, и я считаю, что не в Женеве должна проходить конференция по разоружению, а здесь — в Тбилиси!».

Снова гремат аплодисменты, когда выступающий говорит: «Я повторяю еще раз, что наши пушки — это бутылки, а атомная бомба — это хорошая бутылка доброго шампанского вина!».

Обращаясь к членам советской делегации, оратор сказал:

— Этот конгресс поднял престиж вашей страны, продемонстрировал замечательные успехи вашего народа во многих областях экономики, и в частности виноградарства и виноделия. Я уверен, что конгресс послужит не только решению тех проблем, которые он обсуждал, но и гораздо более важным дел, послужит делу человечества, которое страстно жаждет мира на земле.

Президент Международного бюро виноделия и виноградарства объявляет конгресс закрытым. Участники его разъезжаются по различным странам мира. Пожелаем им плодотворной работы в превращении в жизнь идей форума, во имя дальнейшего укрепления сотрудничества виноградарей и виноделов всего мира, в интересах блага человека. (ГрузТАГ).

НА УДАРНОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ ВАХТЕ

ГОДОВОЙ ПЛАН К 7 НОЯБРЯ

АБАСТУМАНИ. (Корр. «Зари Востока»). В соревнованиях за достоящую встречу 45-й годовщины Великого Октября хороших производственных показателей добивается коллектив Абастуманской мебельной фабрики. Он значительно перевыполнил 8-месячный план. Сверх задания выпущено санаторной мебели на сумму 9.300 рублей. Успешно работают мебельщики и в сентябре. С начала года мебельная фабрика отгрузила курортам Кобулет, Бахаро, Боржом, Ахтала и другим мебель на сумму 95.000 рублей.

В результате снижения себестоимости продукции внесено в Республиканский фонд семилетки 4.000 рублей при годовом обязательстве 3.000 рублей.

В нынешнем году фабрика освоила два вида малгабаритных мягких кресел и три вида столов — патлатных, журнальных и столовых. Первая партия таких столов отгружена курортам Саирме и Цхалтубо.

Коллектив Абастуманской мебельной фабрики обязался выполнить годовой план к дню 45-летия Великого Октября и до конца года выпустить на 25.000 рублей продукции сверх плана.

Такой успех был достигнут благодаря хорошей организаторской работе и максимальному использованию горной техники. На участке произошло укрупнение смен и бригад: вместо четырех сейчас работает одна бригада, которой руководит ударник коммунистического труда Ш. Дагундаридзе.

В честь 45-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции коллектив участка взял новое обязательство: годовой план выполнить к первому декабря и дать Родине сверх задания 8.000 тонн угля.

М. ГВЕЛЕСИАНИ. (Корр. «Зари Востока»).

Подарки шахтеров

Высоко держит знамя социалистического соревнования, посвященного 45-й годовщине Великого Октября, участок коммунистического труда ткибуйской шахты имени Орджоникидзе, которым руководит Д. Туквадзе. Коллектив участка выполнил план восьмимесячного задания на 113,2 процента, выдал сверх плана 5.778 тонн угля.

Такой успех был достигнут благодаря хорошей организаторской работе и максимальному использованию горной техники. На участке произошло укрупнение смен и бригад: вместо четырех сейчас работает одна бригада, которой руководит ударник коммунистического труда Ш. Дагундаридзе.

В честь 45-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции коллектив участка взял новое обязательство: годовой план выполнить к первому декабря и дать Родине сверх задания 8.000 тонн угля.

М. ГВЕЛЕСИАНИ. (Корр. «Зари Востока»).

Для 250 заводов страны и комбинатов страны

АХАЛЦИХЕ. (Корр. «Зари Востока»). Успешно выполняют взятые обязательства горняки Ахалцихского агато-диатомитового рудоуправления. Они уже выполнили годовое задание по добыче диатомита и технического агата. В результате снижения себестоимости продукции в Республиканский фонд семилетки внесено 30 тысяч рублей. Продукция предприятия идет на 250 заводов и комбинатов страны.

За хорошие производственные показатели в первом полугодии Ахалцихскому агато-диатомитовому рудоуправлению присуждено переходящее Красное знамя Ахалцихского райкома партии и исполкома райсовета.

Встав на трудовую вахту в честь 45-й годовщины Октября, горняки рудоуправления борются за то, чтобы выполнить годовой план добычи диатомита и технического агата не к 25 декабря, как это раньше было решено, а к 20 декабря и внести в Республиканский фонд семилетки вместо 25 тысяч — 35 тысяч рублей.

Борьба за рентабельность продолжается

Коллектив Ингурского бумажно-целлюлозного комбината добивается новых успехов в борьбе за досрочное выполнение семилетки.

С каждым годом завод снижает сумму дотации, получаемой от государства. На днях здесь подвели итоги работы комбината за 8 месяцев. План выпуска валовой продукции выполнен на 104 процента, повышения производительности труда — на 101,4 процента. Сверх задания выдано 328 тонн высококачественной бумаги, 114 тонн целлюлозы. За счет снижения себестоимости продукции сэкономлено 22.000 рублей.

В первой половине сентября особенно высоких результатов добилась бригада коммунистического труда, руководимая Д. Кирия. Став на трудовую вахту в честь 45-й годовщины Великого Октября, члены этой бригады, обслуживающие 4 бумагоделательные машины, каждый день выпускают сверхплановую продукцию. С начала года у них на счету 60 тонн бумаги, выданной сверх задания.

Сушильщик З. Галущкина, резчик Б. Равава, пресовщик В. Новиков, выполняющие нормы на 110—115 процентов, обзавелись реализовать к 7 ноября 11-месячное задание.

А. МИТАГВАРИЯ. (Корр. «Зари Востока»).

Десятки тракторов сверх задания

КУТАИСИ. (Корр. «Зари Востока»). Успешно трудится коллектив Кутаисского завода малогабаритных тракторов. Став на предоктябрьскую вахту, он выполнил восьмимесячный план на десять дней раньше срока и дал труженникам полей десятки тракторов сверх задания.

Сейчас на заводе развернулась подготовка к выпуску модернизированного трактора ДТ-20В, который предназначен для обработки виноградников. В предоктябрьском социалистическом соревновании непохожих результатов — добился механо-сборочный цех, коллектив которого выполнил августовское задание на 108 процентов. Здесь пущен в эксплуатацию универсальный агрегат — пилотажный станок, который производит заточку режущих инструментов.

Коллектив тракторостроителей обязался выполнить годовую программу к 7 ноября.

Выполнение плана заготовок сортового чайного листа по Грузинской ССР на 15 сентября 1962 года

Колхозно-совхозные управления в автономных республиках	План (в тоннах)		Выполнение (в тоннах)		% выполнения	
	на 1962 г.	на сентябрь	с начала сезона	за сентябрь	годового плана	за сентябрь
Зестафонское	395	37	488	8	123,5	21,6
Самтредское	3.721	249	3.925	186	105,5	74,7
Цхалтубское	5.840	330	6.936	431	118,8	130,6
Махарадзское	44.760	2.761	47.658	2.845	106,5	103,0
Цхкаевское	17.132	1.251	17.761	762	103,7	60,9
Зугдидское	31.271	2.149	32.625	1.263	104,3	58,8
Абхазская АССР	25.760	2.189	24.748	975	96,1	44,5
Сухумское	22.860	1.919	22.572	937	98,7	48,8
Гудаутское	2.900	270	2.176	38	75,0	14,1
Алжарская АССР	26.121	1.822	28.402	1.687	108,7	92,6
Лабражское	25.961	1.813	28.205	1.677	108,6	90,5
Шуахевское	160	9	197	10	123,1	111,1
Всего по Грузинской ССР	155.000	10.788	162.543	8.157	104,9	75,6
Было на 15/IX—61 г.	150.000	12.460	149.300	6.533	99,5	52,4
Было на 10/IX—62 г.	155.000	10.788	160.928	6.542	103,8	60,6

ЦЕНТРАЛЬНОЕ СТАТИСТИЧЕСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ ПРИ СОВЕТЕ МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР.

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ, СОБЫТИЯ, ХРОНИКА

Т. Живков и А. Югов в советском павильоне

ПЛОВДИВ, 17 сентября. (ТАСС). Вчера первый секретарь ЦК БКП Тодор Живков, председатель Совета Министров Антон Югов и другие официальные лица посетили советский павильон. Гости внимательно рассмотрели выставленные здесь экспонаты. Они задержались и перед экраном, на котором оживленно шли революционные дни Октября и обр-зав Ленин.

Военные демонстрации продолжатся

ЗАПАДНЫЙ БЕРЛИН, 17 сентября. (ТАСС). Американское военное командование объявило о проведении в ближайшие дни очередной демонстрационной переброски своих войск из Западной Германии в Западный Берлин и в обратном направлении по автомагистралям, проходящим по территории Германской Демократической Республики.

Как сообщает печать, в Западный Берлин на этот раз будет перебросена вторая боевая группа 1-й американской пехотной дивизии.

После павильона, Тодор Живков и Антон Югов оставили следующую запись в книге отзывов: Выставленные в советском павильоне экспонаты отражают быстро развитие производительных сил, науки и техники советской страны, победную поступь советского народа в строительстве коммунизма.

Катастрофа самолета-шпиона

ПАРИЖ, 17 сентября. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства АФП из Мельбурна, вчера в Австралии после влета бомбардировщик-разведчик «В-57», Катастрофа произошла на австралийской военно-воздушной базе в Лавертоне. Сразу же после влета бомбардировщик вспыхнул и упал на землю. Оба летчика погибли.

НЕОБЫЧНОЕ ОЖИВЛЕНИЕ

ТОКИО, 17 сентября. (ТАСС). Необычное оживление наблюдается в последнее время в японском порту Иокогама — на самой большой военно-морской базе США на Дальнем Востоке.

За последнюю неделю, сообщает газета «Асахата», здесь побывало более 120 кораблей 7-го флота США по главе с флагманским кораблем-крейсером «Провиденс» и около 40 тысяч американских моряков.

Такая активность 7-го флота США, наряду с учащением в последнее время провокационных полетами шпионских самолетов «У-2», наводит на мысль о подготовке новых американских военных провокаций на Дальнем Востоке.

„Советники“ покидают Лаос

ЛОНДОН, 17 сентября. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер передает из Вьетнама, что первая группа американских военных советников армии генерала Фузи Носавана находилась около 800 американских военнослужащих.

В обстановке дружбы и сердечности

ПРИЕМ В ЧЕСТЬ УЧАСТНИКОВ X МЕЖДУНАРОДНОГО КОНГРЕССА ПО ВИНОГРАДАРСТВУ И ВИНОДЕЛИЮ

Правительство Грузинской ССР устроило вечером 17 сентября в банкетном зале на плато фуникулера прием в честь участников X Международного конгресса по виноградарству и виноделию.

На приеме присутствовали президент Международного бюро виноделия и виноградарства Пьер Ле Руа, директор Комитета Международного бюро виноделия и виноградарства Р. Протен, главы и члены делегаций всех стран, представленных на этой международной встрече.

С советской стороны присутствовали Председатель Совета Министров Грузинской ССР Г. Джавахиди, первый заместитель Председателя Совета Министров и министр производства и заготовок сель-

ОТКРОВЕННЫЙ РАЗГОВОР

На днях мне довелось присутствовать на отчетно-выборных собраниях в трех партийных организациях Террицарского района. Разные это по характеру своей работы, по своему составу организации — автотранспортный контора, районная контора связи и колхоз села Ивановка. Транспортники перевозят грузы и пассажиров, связисты заботятся о своевременной доставке почты, бесперебойной работе радио и телефона, а колхозники занимаются производством сельскохозяйственной продукции. На первый взгляд трудно уловить что-либо общее в этих организациях. Но только на первый взгляд. Стоит глубже вникнуть в существо их деятельности, как сразу становится очевидным все, что их объединяет и роднит.

Все эти партийные организации — малочисленные, насчитывающие от 7 до 12 коммунистов. Ни в одной из них нет партбюро. Работу возглавляют секретари, его заместители.

В этих условиях особенно большое значение приобретает личный пример коммунистов, их умение оказывать партийное влияние на массы. Высокое чувство ответственности — вот что должно отличать каждого члена партии. Он обязан глубоко сознавать свою ответственность за все, что делается в коллективе.

На партийном собрании в колхозе села Ивановка, когда речь зашла о статье Н. Г. Заглады «Дорожите чество хлебороба», приводился такой характерный факт: среди коммунистов и членов их семей нет ни одного человека, который не принимал бы активного участия в общественном труде. Об этом с гордостью говорил в отчетном докладе секретарь партийной организации, говорили и коммунисты, выступившие в прениях.

По примеру коммунистов, занятых на решающих участках производства, добросовестно трудятся все колхозники. А честный труд — основа успехов. Ивановцы многое делают для укрепления экономики родного колхоза. Они повысили урожайность полей, увеличили производство животноводческой продукции. За восемь месяцев государству продано 93 тонны молока при годовом плане 100 тонн. Продано более 12 тонн мяса. В ближайшие дни будут сняты с откорма и сданы государству еще 60 голов крупного рогатого скота, 400 овец и 70 свиней. Годовой план ивановцы значительно перевыполнили.

Коммунисты колхоза ищут новые пути для увеличения производства мяса. В Ивановке зарождалось важное патристическое начинание. В чем его суть? В течение года каждая колхозная семья должна вырастить и продать государству одну свинью.

Об этой полезной инициативе говорили на собрании председатель колхоза Н. Кудулов, чабан А. Топузов, парторг ЦК КП Гру-

ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫЕ СОБРАНИЯ В МАЛОЧИСЛЕННЫХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

в Террицарском производственном колхозно-совхозном управлении А. Бензур и другие. Корма — основа основ животноводства. На заготовку их были брошены все коммунисты. Особенно отличился К. Топузов — руководитель полеводческой бригады колхозника-полеводца Ф. Деланди и Д. Топузов, шофер Л. Сараджав. Успешно коммунисты, возглавившие коллектив, не пропали даром: колхоз заготовил 700 тонн грубых кормов вместо 617 тонн по плану. Кроме того, заложено 250 тонн силоса. Корма подвезены к фермам и содержатся в образцовом порядке.

На примере колхоза села Ивановка наглядно видно, чего можно добиться, если партийная организация, коммунисты работают инициативно, служат для всего коллектива примером в жизни и в труде.

Деловой, острый разговор об авангардной роли коммунистов на производстве шел и на отчетно-выборном собрании в автотранспортной конторе. В конторе работают 110 человек, коммунистов среди них — 9. Понятно поэтому, что их благотворное влияние на людей имеет здесь большое значение.

В отчетном докладе и выступлениях участников прений указывалось, что этот долг с чеством выполняют коммунисты — водители А. Деметрашвили, И. Абанишвили, А. Саркисов. Они систематически перевыполняют производственные задания, бережно ухаживают за машинами, не допускают нарушений производственной дисциплины.

Вместе с тем начальник АТК Д. Капитадзе, главный бухгалтер А. Мчедлидзе, старший диспетчер М. Валиев привели факты, свидетельствующие о серьезных недостатках в воспитательной работе. Партийная организация не оказывала должного влияния на всех работников. В результате этого были случаи злоупотреблений, провоза безбилетных пассажиров, хищений. Так, например, водитель Г. Кияшвили снял с автомашины фары и подфарники. Похищенные части машины были обнаружены у него дома. Водители М. Цикалаури, М. Махаразавили выходили на работу в нетрезвом состоянии.

О слабости воспитательной работы говорят еще и такие данные: за отчетный период принято на работу 59 человек, освобождено 57, а снято — 6 человек. Такая текучесть кадров отражается на нормальной работе.

Вопросы воспитательной рабо-

ты находились также в центре внимания отчетно-выборного собрания районной конторы связи. Им посвящены свои выступления коммунисты Г. Давелан, В. Махневич, С. Шубладзе, Н. Черникова. Они говорили об ответственности каждого члена коллектива за оперативную и четкую работу.

По выступлениям чувствовалось, что коммунисты хорошо понимают стоящие перед ними задачи. Они правильно восприняли критику секретаря партийной организации С. Фридонско, который говорил, что отдельные работники допускают грубость и нетактичность по отношению к посетителям.

Грубость и нетактичность проявил на собрании коммунист монтер З. Айвазов. Он пришел на собрание в нетрезвом состоянии. И когда докладчик начал критиковать т. Айвазова за недостатки в работе, он прервал его и обрушился на него с грубой бранью.

Этот факт неправильного понимания критики, недопустимого поведения на собрании говорит о слабости воспитательной работы партийной организации.

Три собрания. Все они прошли на высоком идейном и организационном уровне, при высокой активности коммунистов. Если проанализировать ход собрания, можно сделать вывод: малочисленные партийные организации живут большой, интересной, полноценной жизнью. Они совершенствуют формы и методы работы, организуют и мобилизуют людей на успешное осуществление задач, поставленных XXII съездом партии.

С. ИМЕРВАЛИДЗЕ.
(Спец. корр. «Зари Востока».)



С. чество выполнила свое обязательство сортируя 1-й бригады колхоза им. Ленина села Натанис Махаразавского района. Ламаара Пертия, собиравшая за закрепленного за ней участка в 0,6 гектара с начала сезона до 10 сентября 7,250 килограммов сортового чайного листа при плане 3,000 килограммов. Продолжая сбор листа, она обязалась собрать до конца сезона еще не менее 500 килограммов чайного сырья. На снимке: Ламаара Пертия. Фото В. Черкасова.

Над селом Немерта Цхинвальского района начали сгущаться сумерки, когда колхозники, закончив трудовой день, возвращались с поля. Люди здесь издавна славятся своей любовью к земле, отличаются большим трудолюбием, кроной заинтересованностью в том, чтобы общая чаша родного колхоза пополнялась личным вкладом каждого из них.

Вот и сейчас мы видим их в будничных делах горячий осенней поры. Успешно закончив уборку колосуры, колхозники взялись за кукурузу.

В этот вечер труженики артели пришли в колхозный клуб на общее собрание, созванное первичке дня важным вопросом — обобщение статьи прославленной украинской колхозницы Героя Социалистического Труда Надежды Григорьевны Заглады «Дорожите чество хлебороба».

Председатель колхоза Серго Курашвили — хороший рассказчик и пропагандист, умеет вести задуманный разговор с людьми. Ему и поручила парторганизация изложить содержание статьи.

О совете в труде, — начал он, — о чести и долге хлебороба, — вот какие злободневные вопросы поднимает замечательная советская патронка Н. Заглады. Читайте ее статью, и кажется, что это она про наш колхоз написала. Ведь не все и у нас работают на совете, не каждый бережет чество хлебороба... Все вы хорошо знаете Вахтанга Гундашвили. На своем приусадебном участке он вырастил хорошую кукурузу, а вот колхозную — загубил. Что можно сказать об этом? Так могут поступать только люди, у которых притуплена совесть.

Возьмем другого — Залико Мансурадзе. На его доле, как известно, пришлось 0,12 гектара посева кукурузы. Ранней весной,

СОВЕСТЬ В ТРУДЕ, ЧТО ДРУГ В БЕДЕ

когда все были заняты мотыжением, он гулял по полю, всходы на его участке зачали.

Очень важно, — говорит далее докладчик, — чтобы каждый из нас прежде всего отчитывался не перед председателем или агрономом, а перед своей совестью. Тогда и контролеры всякие будут излишни, и дела пойдут у нас лучше.

Слово берет тракторист Ахсентий Магаладзе.

Хорошие мысли подсказывает нам Надежда Григорьевна, — говорит он, — спасибо ей за это. Я хочу коснуться вопроса учета труда. У нас в этом деле имеются неполадки. Весной, например, я потерял на вспашке несколько трудовых. Это потому, что учет был поставлен плохо. Нормы были, а учетники иногда пишут другое.

Выступает секретарь первичной парторганизации колхоза Арчил Геркенашвили.

Статья Заглады учит нас жить и трудиться по-коммунистически. Особенно меня взволновало место, где говорится о лицах, которые не обходятся без нянек, ждут, пока их потянут за уши, хотя сами видят, что дело не терпит отлагательства.

Разве нет таких людей у нас? Когда в колхозе закладывали сидос, не хватало рабочих рук, а Шалико Отнашвили и Георгий Гогидзе где-то прохлаждались, хотя и знали, что они очень были нужны. Алексей Науашвили из шестой бригады в этом году не выработал ни одного трудового, а пользуется наравне с передовыми людьми всеми благами колхоза, имеет сад, выгонет свой скот на пастбище артели. И его стыдно надо заметить, что старуха-мать

работает, а он бездельничает. Это же стыдно! Я так думаю, что и в Цхинвальском районе надо бороться с такими людьми.

Слова эти вызвали в зале много горячих прений. А ведь их у нас немного, — заметил в своем выступлении Гамлет Чочелидзе. — Надежда Заглады в своей статье говорит и о маяках, освещающих путь остальным, их опыте и делах. Нельзя не сказать и о наших передовиках, которыми мы гордимся, кто составляет нашу славу, добивается высоких урожаев. Асаго Гогидзе — честный труженик, лучший наш хлебороб. Он известен не только в районе, но и в области. Из года в год Гогидзе собирает рекордные урожаи озимой пшеницы и ячменя. Известно, что погодные условия текущего года не очень благоприятствовали получению высоких урожаев. Но Асаго со своей бригадой, вопреки напразным предостережениям, собрал 15 центнеров озимой пшеницы при плане 10 центнеров; ячменя получил 14 вместо 10 центнеров. Это в то время, когда по колхозу в среднем получено: пшеницы — 11 и ячменя — 12 центнеров. Три дня тому назад мы приступили к уборке кукурузы, во всех бригадах она еще продолжается, а Асаго управился за два дня.

Собрание прошло оживленно, при активном участии колхозников. В прениях высказались также Асаго Гогидзе, Саидо Касрадзе, Алексей Метревели и председатель Цхинвальского райисполкома Шота Арчадзе.

Участники собрания приняли решение, в котором говорится: «Единостно поддерживать горячий призыв знатной украинской колхозницы Надежды Григорьевны Заглады. Привлекать к моральной ответственности бездельников, лодырей, неряшливых людей, которые не желают принимать участие в общественном труде.

Лиц, которые злостно уклоняются от труда, формально числятся в списке колхозников, работают лишь в личной хозяйстве, грубо нарушают трудовую дисциплину, лишая приусадебных участков.

С членов артели Вахтанга Гундашвили и Залико Мансурадзе, загубивших посевы кукурузы, высчитать стоимость зерна.

Установить для передовых колхозников специальные поощрения. Поручить агитаторам провести беседы в бригадах по разъяснению статьи Н. Г. Заглады».

С. ТИБИЛОВ.
(Корр. «Зари Востока».)

X Международный конгресс по виноградарству и виноделию

Полезные встречи

Пятый день в Тбилиси продолжается работа X Международного конгресса по виноградарству и виноделию. Советские и зарубежные ученые, специалисты делятся итогами научных исследований, опытом своей практической деятельности, намечают пути дальнейшего развития виноградарства и виноделия. Делегаты этого широко представительного форума подчеркивают, что дружеский обмен мнениями послужит укреплению связей между представителями разных народов, поможет прогрессу науки, достижению новых успехов.

Интересными, запоминающимися были состоявшиеся в минувший воскресный день встречи участников конгресса с грузинскими виноградарями и виноделами. Утром возвратившиеся накануне из поездки по Кахети делегаты и гости отправившись в Варежский виноградный совхоз, расположенный в пригородной зоне Тбилиси. Это хозяйство, возникшее всего семь лет назад. Земли его, площадью около трех тысяч гектаров, раскинулись на левобережье Куры. Директор совхоза Я. Е. Кавеладзе рассказывает, что еще недавно земли тут были выжжены солнцем, лишены влаги. Жизнь сюда принесли воды Верхне-Самгорской оросительной системы. И вот теперь эти земли, о которых раньше шла недобрая слава, получили название варкетили, что значит «добрые».

Агрономы из числа делегатов, как знатоки своего дела, осматривают почву, отмечают, что в сочетании с хорошими климатическими данными, искусственным орошением здесь обеспечены прекрасные условия для выращивания винограда и плодовых культур.

Делегаты из Молдавии, Украины, Краснодарского края высоко оценивают качество произрастающих тут «краснотели», «чинури», «шасла», «нимранга», «карабур-и» и других сортов.

Раставившись длинной цепочкой, автомашины движутся вдоль Тбилисского моря, направляются в Дигомское учебно-опытное хозяйство Грузинского сельскохозяйственного института. Гости принимают ректор института, профессор И. Саривили и директор хозяйства П. Сохадзе.

Делегаты подробно интересуются научной деятельностью. Профессор Саривили говорит, что Дигомское учебно-опытное хозяйство используется для полноценной творческой работы. Кафедры института проводят здесь опыты, ведут наблюдения, обобщают новейшие достижения науки и техники.

Все это достойно самой высокой похвалы, — замечает доктор сельскохозяйственных наук, заведующий отделом селекции Всероссийского института виноградарства и виноделия М. Лазаревский. — Грузинский сельскохозяйственный институт вносит крупный вклад в подготовку кадров, в расцвет советской науки.

Директор Цхинвальского училища виноделия и виноградарства У. Понамарченко высказывает пожелание об организации обмена опытом учебной и научной работой с Грузинским сельскохозяйственным институтом.

Группа иностранных специалистов побывала в Тбилисском виноном заводе № 1 — старейшем в Грузии. В цехах его изготавливают прославленные белые и красные марочные вина «Цинандали», «Гурджаани», «Напарели», «Мухранли» и др.

Долго задержались гости в заводской библиотеке вин. В этой уникальной коллекции хранятся 135 тысяч бутылок 1.600 различных наименований отечественных и зарубежных вин. Тут и венгерское вино урожая 1806 года, и коньяк из погреба Наполеона, африканские вина и водка 1717 года. Не раз восхищались дегустаторы старыми винами кахетинской технологии, занимающими в этой необычной библиотеке особое место.

Знакомство с достижениями народного хозяйства и культуры Советской Грузии

Участники X Международного конгресса по виноградарству и виноделию живо интересуются достижениями народного хозяйства и культуры. Наглядное представление о прогрессе в промышленности, сельском хозяйстве, науке и культуре, подвеме благосостояния населения дали им посещение Выставы достижений народного хозяйства Грузинской ССР.

Во второй половине дня 16 сентября машины с эмблемой конгресса заполнили обширную площадь у входа на территорию выставки.

Начинается осмотр главного павильона. Экспонаты его рассказывают о том, как Грузия из отсталого аграрного края превратилась за годы Советской власти в цветущую индустриальную республику. Внимательно слушают гости рассказы директора выставы В. Лоладзе о развитии различных отраслей промышленности. Когда он говорит, что за годы Советской власти выпуск валовой продукции увеличился более чем в 42 раза, многие вносят эту многоговорящую цифру в блокноты, записные книжки.

Пленарное заседание ученых-виноградарей

16 сентября в зале заседаний Верховного Совета Грузинской ССР состоялось заседание 42-й пленарной сессии Международного бюро виноградарства и виноделия.

Зарубежные и советские специалисты посетили все отраслевые павильоны, с интересом ознакомились с экспонатами каждого из них.

Большими группами собрались делегаты из образцов новейших машин, предназначенных для возделывания плодовых садов и виноградников, переработки винограда. Особенно заинтересовали их машины для технологической линии производства вин. Все внимательно осматривают оригинальную бутылочную машину. Такая машина впервые в мире создана в Грузии. Ее пропускная способность 3 тысячи бутылок в час.

При осмотре выставки присутствовали первый заместитель Председателя Совета Министров и министр производства и заготовки сельскохозяйственных продуктов Грузинской ССР М. Кучава, председатель Совнархоза Грузии Г. Чоговадзе, председатель Государственного комитета Совета Министров Грузинской ССР по координации научно-исследовательских работ Г. Минеладзе, заместитель председателя Совнархоза республики Г. Джомарджидзе.

Сессия обсудила три проблемы, имеющие важное значение для развития виноградарства. С докладом «Устойчивость винограда лозы к низким темпера-



турам» выступил заведующий отделом физиологии Молдавского научно-исследовательского института садоводства, виноградарства и виноделия профессор И. Кондо. В докладе освещены проблемы морозоустойчивости лозы, которые весьма актуальны для многих виноградарских районов Советского Союза.

Второй доклад «Устойчивость винограда к засухе» директора станции агрономических исследований в г. Бари (Италия), профессора В. Каррант зачитал председательствующий на сессии профессор Джованни Дальмассо. В докладе дан глубокий анализ различных аспектов анатомического и физиологического характера, которые обуславливают устойчивость винограда к засухе. Автор этого научного сообщения пришел к заключению, что основным способом борьбы с засухой является выведение сортов, способных противостоять ей.

И по этому докладу развернулись оживленные прения, в которых приняли участие представители советской, марокканской, югославской, итальянской и других делегаций.

Третий доклад касался вирусных заболеваний винограда. Этот злободневный вопрос также стал предметом обмена мнениями.

На заседании было решено образовать комиссию экспертов в составе ученых и специалистов ряда стран для выработки рекомендаций и предложений по эффективной борьбе с вирусными заболеваниями винограда.

Председательствующий оглашает темы докладов следующей, 43-й, сессии Международного бюро по виноградарству и виноделию, которая состоится в будущем году.

На этом сессия закончила свою работу. (ГрузТАГ.)

„Отелло“ очаровал наших гостей

16 сентября делегаты и гости X Международного конгресса по виноградарству и виноделию заполнили Тбилисский государственный театр оперы и балета имени З. Панашидзе. Международный подготовительный комитет и Министерство культуры Грузинской ССР пригласили их на балет А. Мачавариани «Отелло».

Замечательное искусство мастеров грузинского балета привело зарубежных и советских гостей в восторг. Многие сцены исполнялись под непрерывные аплодисменты, возгласы «браво», «бис».

Эти аплодисменты заслужили создатель чудесного спектакля и исполнитель главной роли — народный артист СССР, лауреат Ленинской и Государственных премий Вахтанг Чабукиани, его замечательные партнеры — народные артисты республики, лауреаты Государственных премий В. Цигнадзе и З. Кикалишвили, все участники балета, а также оркестр во главе с народным артистом СССР О. Димитриадзе. (ГрузТАГ.)

Критика и библиография

Поэтический брак

Первая книга молодого поэта. Новые, никем еще не сказанные слова, яркие образы, свое видение мира, жажда сказать людям простое и хорошее слово, стремление возлюбить их, увлечь силой поэтического вдохновения. Обычно первая книга — это праздник поэта и читателя, открывающего новый неизведанный мир человеческих переживаний.

Но, к сожалению, так бывает не всегда. Примером этому — недавно вышедшая книга стихов Нелли Габричидзе. Претенциозная обложка с цветами неопределенного названия на таком же неопределенном фоне; желтое пятно солнца — видимо, этот рисунок и лег в основу названия сборника «К свету солнца».

В последнее время у нас появилась группа молодых поэтов, называющих себя представителями «сложной поэзии». Название как будто умное, можно подумать, что эти молодые люди занимаются редким, к сожалению, в сегодняшней поэзии жанром — философской лирикой. Но, если присмотреться хотя бы бегло их произведения, легко убедиться в том, что «сложность» это совсем иного рода. Такие «стихотворения», в подавляющем большинстве начинающиеся под видом новаторства в поэзии прибегают к разному рода искажениям слова и фразы, пренебрегают элементарными правилами стихосложения. Все это громко называется новаторством. Но, как известно, «новаторство» это восходит к прошлому, к периоду становления грузинской советской поэзии. Лучшие мастера грузинского стиха давно отказались от этого псевдонаторства. Но некоторым молодым людям уроки прошлого не говорят ничего. В этом убеждаешься, читая сборник стихотворений Нелли Габричидзе, творческий путь которой только начинается.

Н. Габричидзе не только не сказала нового слова в поэзии, но занялась подражателем, слепым копированием, причем делает она это настолько неуменно, что порой ее очень трудно понять.

Герой широко известной новеллы Шно Аргависпирели «Земля», уезжая далеко от родины, взял с собою горсть родной земли. Он всюду возил ее, оберегая, как святыню. Родина была с ним. «Я уеду куда-то и похороню меня не в Грузии», — пишет

Н. Габричидзе. «Куда бы она ни уехала, — это ее добрая воля, но интересно, что хотела сказать поэтесса своим читателям в следующих строках: «Перед смертью одените бурку и так живите е...». Кто? Видимо, бурка призвана олицетворять собой образ родины. Надо сказать, что это крайне неубедительно и очень далеко от настоящей поэзии.

Бедна и неоригинальна творческая лаборатория Н. Габричидзе. Вот некоторые, с позволения сказать, образы из ее стихотворений. В Грузии так хороша любовь, Как первая зелень, Весной поднимающаяся к солнцу

И там распускающаяся. Не будем разбирать поэтические достоинства приведенных строчек. Здесь, как говорится, все ясно без комментариев.

Многие стихи поэтессы написаны в последние годы, лишены конкретности, зачастую тавтологичны. Вот, например, стихотворение «Зоя». Obviously, намужайда образ на образ, повсюду Н. Габричидзе о Зое. Читайте стихотворение и не можете понять, о какой Зое идет речь в этих сплывающих строчках. То ли о Космодемьянской, то ли о Рукадзе, то ли еще о какой-то другой Зое, известной только автору. Это стихотворение похоже на письмо без адреса, которое никогда не найдет своего адресата. А впрочем, предоставим судить читателю.

Вот как звучат эти «стихи» в постороннем переводе: Смых твой — смехт оманешных гранатов или цветы замерзших гранатов красного цвета. Ты чапа маков и снег тебя покрыл Зол. Зоя, снег тебя покрыл и чапа ты маков. Похожих поэтов нет. Каждому из них, будь он плохой или хороший, присущи свои особенности, своя, строго индивидуальная манера письма. Этого, к сожалению,

не хватает у Н. Габричидзе. Стихи ее лишены индивидуальности, они похожи на штампованные произведения. Стихи ее лишены индивидуальности, они похожи на штампованные произведения. Стихи ее лишены индивидуальности, они похожи на штампованные произведения.

нельзя сказать о Н. Габричидзе. Зачастую стихи ее напоминают что-то давно написанное. Явно проглядывает манера Мухарна Мачавариани в следующих строках:

Город другой, Другие дома, Маленький мальчик в углу, Черный испуганный мальчик. (Мальчик — угольник).

В сборнике есть несколько более или менее удачных стихотворений, но их так мало, что они не могут возполнить серьезных недостатков книги.

Издательство «Сабхота мцерила» явно поторопилось, выпустив в свет сборник стихотворений начинающего автора, которому надо много еще поработать над собой, чтобы заслужить почетное право на внимание читателя.

Рустави — Донецк ВСТРЕЧА МЕТАЛЛУРГОВ ДВУХ РЕСПУБЛИК

Семь лет назад руставские металлурги начали социалистическое соревнование со своими бывшими учителями — металлургами Донецка. С тех пор крепнет и ширится дружба грузинских и украинских мастеров металла.

Как известно, донецкие металлурги приехали в Рустави, чтобы поведсти итоги социалистического соревнования за первую половину текущего года.

При встречах руставские и донецкие металлурги говорили о больших изменениях, происшедших на их предприятиях.

А вчера во второй половине дня во Дворце культуры металлургов состоялось собрание, на котором были оглашены итоги соревнования металлургов двух братских республик. Выступившие на собрании директор Руставского металлургического завода лауреат Ленинской премии С. Шарвашидзе, заместитель директора Донецкого металлургического завода Л. Биличский и другие говорили о лучших трудовых успехах, достигнутых обоими коллективами в четвертом году семилетки. Донецкие и руставские металлурги значительно перевыполнили принятые обязательства.

И все-таки победителями в этом соревновании оказались украинские металлурги. Руставцы от души поздравляли их с большой победой.

Р. БЕРИШВИЛИ.



В 13 РАЗ БЫСТРЕЕ

До сих пор из Москвы в Кемерово авиапассажиры могли добраться лишь с пересадкой в Новосибирске. На дорогу приходилось тратить много времени. Сейчас аэрофлот открыл новую скоростную авиалинию Москва—Кемерово. Ее будут обслуживать 80-местные турбовинтовые самолеты «ИЛ-18». Расстояние от Москвы до Кемерово — около 3500 километров — самолеты покрывают за пять летних часов. Интересно отметить, что скорый поезд проходит этот путь за 64 часа.

К открытию новой авиалинии в Кемерово закончено оборудование аэродрома, построен новый аэровокзал, гостиница для пассажиров.

Трудовой счет космонавта-5

Хорошо знают на заводе «Красный пролетарий» передовую бригаду, которой руководит коммунист Семен Яковлевич Смирнов. Ежедневно каждый член коллектива коммунистического труда выполняет по полторы нормы. Сейчас бригада трудится в счет последнего года семилетки.

Станочники решили записать в почетные члены своей бригады еще одного человека, имя которого им пока неизвестно: космонавта-5. Члены «космической» бригады будут ежедневно выполнять за него норму.

Это первый пункт социалистического обязательства бригады в честь 45-й годовщины Великой Октябрьской революции.

Магазин „Дружба“

МОСКВА. (Корр. «Заря Востока»). Улица Горького, 15. Это, очевидно, самый популярный адрес среди столичных книголюбов. В адрес этого магазина из всех стран народной демократии приходят объёмные заказы — книжки и новинки на польском, румынском, венгерском, чешском, китайском, вьетнамском языках.

Скоро это удачное название официально будет присвоено торговому предприятию. Книжки в нашем магазине — на любой вкус и возраст. Мы, работники торговли, привыкли оперировать цифрами. Может быть, они будут выразительнее слов. Ежемесячно мы продаем около 100.000 экземпляров книг на 15 языках. Недавно мы продали 800.000 руб. новыми деньгами. Работники магазина гордятся тем, что во Всесоюзном соревновании наш коллектив завоевал первую премию.

Для постоянных покупателей дважды в месяц устраиваются обзоры книжных новинок.

В наш магазин часто заходят приезжающие авторы, которые продают свои произведения. Каждый день нас посещает 8.000 покупателей. В этом году мы продали 40.000 экземпляров книг. Мы всегда радуемся письму из родного города с просьбой прислать ту или иную книгу. Вот и сейчас передо мной коллективная просьба работников института «Кавтиротрас» и студентов Тбилисского медицинского института.

Триумф советских легкоатлетов

П. Волотников, выигравший бег на 10.000 метров, на 5-километровой дистанции завоевал бронзовую медаль — 14 минут 2,6 секунды. Первым к финишу пришел англичанин В. Талло — 14 минут 1,6 секунды.

Советские спортсмены завоевали в заключительные дни первенства ряд бронзовых медалей: В. Байков — в марафонском беге, А. Балтовский — в метании молота, Н. Соколов — в беге на 3.000 метров с препятствиями, Н. Березуцкий — в беге на 110 метров с барьерами.

Завершил триумф советских легкоатлетов В. Брумел. Он уверенно занял первое место в прыжках в высоту с результатом 2 метра 21 сантиметр. Бронзовая медаль досталась олимпийскому чемпиону тбилисцу Р. Шавлакадзе.

ПЕРВАЯ ПОБЕДА советских шахматистов

СОФИЯ, 17 сентября. (ТАСС). Первую победу на 15-й шахматной олимпиаде одержали советские шахматисты. Со счетом 3:1 они выиграли в первом туре у команды Германской Демократической Республики. Результаты отдельных партий: Ботвинник — Ульман — ничья, Спасский — Питч — 1:0, Керес — Малих — 1:0, Таль — Фукс — ничья.

На чемпионате страны по борьбе

В Риге проходит чемпионат Советского Союза по вольной борьбе для борцов наилегчайшей, полусредней и полутяжелой весовых категорий. Обладатель серебряной медали чемпионата 1961 года З. Шекридзе имеет 3 «чистых» победы и является одним из претендентов на золотую медаль среди борцов наилегчайшего веса.

В полутяжелом весе также без поражения продолжают соревнования В. Рубашвили, Н. Хохашвили и А. Марткопишвили.

В полусреднем весе не имеет проигрышных очков чемпион страны Г. Мамулов. Два проигрышных очка получил тбилисец А. Цховребо.

В полутяжелой весовой категории лучше положение у Гогибедашвили и ташкентца Айханова.

Приезд в Тбилиси Фрэнка Робертса

17 сентября из Москвы в Тбилиси прибыл чрезвычайный и полномочный посол Великобритании в СССР сэр Фрэнк Робертс с супругой.

Вскоре после приезда сэр Фрэнк Робертс нанес визит министру иностранных дел Грузинской ССР А. А. Гигишвили. На приеме присутствовал третий секретарь посольства Великобритании в СССР А. Л. Лоэнс, сопровождающий посла в поездке.

Посол Великобритании знакомится с Грузией. Вместе с супругой он посетил Государственный музей искусств Грузинской ССР, ознакомился с другими достопримечательностями города. (ГрузТАП).

РАССКАЗЫ О НАШЕЙ МИЛИЦИИ

Очередное оперативное совещание у начальника ОУРа Управления милиции города Тбилиси полковника С. С. Мамулова было назначено на 10 часов вечера. В кабинете Сергея Семеновича сидели майор Владимир Джилалдаров, следователь прокуратуры города Тбилиси Георгий Дарбадзе, оперуполномоченный Антон Кезевдзе и другие оперработники.

Итак, что мы знаем об этой группе? — сказал Сергей Семенович, подводя итоги совещания. — Мне кажется, что между сегодняшним ограблением шофера такси и предыдущими аналогичными происшествиями есть прямая связь. Об этом говорят и предметы, которыми пользовался шайка, и предметы бандитов, описанные пострадавшими. Можно не сомневаться и в другом: участники преступления, судя по рассказам водителей, уроженцы Восточной Грузии. Все бандиты вооружены, и это делает их особенно опасными. Кроме того, они хитры и осторожны.

— Да, это верно, но мы все же еще не знаем, кто они такие, — не выдержали участники совещания. Их беспокоила мысль, что опасные преступники, поимка которых была возложена на них, все еще находятся на свободе. В душе они даже чувствовали себя виноватыми в этом.

— Не гордитесь, товарищи, не гордитесь! — успокоил их Сергей Семенович. — Помните дело об ограблении кассы завода? Одному из преступников удалось тогда скрыться. Ну-ка поднимите архив.

Через несколько минут все участники совещания долго и внимательно рассматривали небольшую фотографию.

— Гвардишвили Георгий, Кличка «Луго». Где он сейчас, чем занимается? Может, он образумился? А может быть, это один из тех, кого мы разыскиваем?

— Хорошо, Сергей Семенович, мы наведем справки.

Разумные, поиски, догадки оперработников продолжались. Теперь надо было ближе познакомиться с «Луго».

После ограблений ряда водителей такси «Луго» и его сообщники ре-

МИЯКЭ ПРЕПОДНОСИТ СЮРПРИЗ

В Будапеште начался чемпионат мира и Европы по тяжелой атлетике. В первый день на помост вышли штангисты легчайшего веса.

Сенсационную победу одержал молодой японский атлет И. Миякэ, установивший новый мировой рекорд в сумме классического троеборья — 352,5 килограмма. И Миякэ на 7,5 килограмма превысил прежний рекорд, принадлежавший советскому спортсмену В. Стогову.

На второе место вышел венгерский штангист И. Фельди — 337,5 килограмма. Пятикратный чемпион мира В. Стогов вынужден был довольствоваться бронзовой медалью — 335 килограммов.

СЛЕДЫ ВЕДУТ В ПАТАРДЗЕУЛИ

Одним из них, самого высокого, была небольшая родинка на щеке. — Спасибо. Ваши показания помогут следствию.

Сотрудники управления милиции давно не видели майора Джилалдарова в таком приподнятом настроении.

— Да, у нас немало унаучился из Кахети, — сказал директор училища Джилалдарову, которому было поручено установить личность сообщника «Луго» из числа обучающихся в ремесленном училище. — И почти все они искусные мастера. Вот, например, Тейран Цхвариашили. Золотые руки у парня. Единственный, пожалуй, у него недостаток — часто пропускает занятия без уважительной причины.

— Где же он проводит время? — думал Джилалдаров, просматривая личные дела унаучившихся. С фотографии на него смотрело улыбающееся лицо юноши. На щеке под глазом была видна родинка.

— Это, видимо, и есть тот самый, которого запомил по родинке Б. Значит, одним из друзей «Луго» должен быть Тейран Цхвариашили.

Майор обратился к директору: — Цхвариашили я должен увезти с собой. Вы пожалуйста, представьте меня ему как работника Дома народного творчества. Но об этом никто из ваших унаучившихся не должен знать.

Майор Джилалдаров правильно предполагал, что среди питомцев училища могли быть и другие сообщники «Луго». Как выяснилось впоследствии, он не ошибся.

Известие о том, что с его работами хотят ознакомиться в Доме народного творчества, обрадовало Тейрана. Ничего не подозревая, он вместе с майором сбежал по лестнице и уселся в машину. Выехали на площадь Ленина, проехали по улице Леселадзе и неожиданно для Тейрана свернули на улицу Иванидзе.

— А разве Дом народного творчества не на улице Мясникова? — встревожился Тейран.

— Нет, его перенесли в другое место, — спокойно ответил Владимир.

Через минуту Цхвариашили догадался, куда его везут. Он рванулся было к двери, но Джилалдаров спокойно предупредил его: — Сидеть тихо. Сейчас эти шутки уже бесполезны.

Теперь настали напряженные дни для следователя Георгия Дарбадзе. Перед ним был человек, который всеми способами изворачивался, давал ложные показания, упорно не желал признаваться в содеянных преступлениях. Но железная логика следователя и сила фактов шаг за шагом, восстанавливали истину. Под давлени-

Мировой рекорд высоты

11 сентября 1962 года летчиком П. М. Остапенко на самолете «Е-166» установлен мировой рекорд высоты на базе 15—25 км, равный 22.680 м, при этом выдержана постоянная скорость 2.500 км/час.

Материалы о полете П. М. Остапенко представляются в ФАИ для регистрации в качестве мирового рекорда. (ТАСС).

Редактор И. ЧХИКВИШВИЛИ

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР имени А. С. ГРИБЕДОВА Абонементные спектакли

19 сентября
ДЕМОДОН С НАКЛЕЯКАМИ (1-й спектакль 1-го абонемена)

22 сентября
ДЕМОДОН С НАКЛЕЯКАМИ (1-й спектакль 10-го абонемена)

Начало спектаклей в 7 час. 30 мин. вечера.

ТЕАТРЫ

СЕГОДНЯ

Театр оперы и балета имени З. Палиашвили — «Павлы», «Сельская честь» (в 7 час. 30 мин. веч.); театр имени Ш. Руставели — «Батрионы» (10-й спектакль, в 7 час. 30 мин. веч.); театр имени А. Грибоедова — «Луна соната» (в 7 час. 30 мин. веч.); театр армянской драмы имени С. Шаумяна — «Ханс» (в 7 час. 30 мин. веч., открытие сезона); русский театр — «Сказки Пушкина» (в 10 час. утра); грузинский кукольный театр — «Маскабука» (в 12 час. дня); русский кукольный театр — «Курша» (в 12 час. дня); в 2 часа 30 мин. дня; Грузинский филармонический театр — На сцене — оперетта. Участвуют Николай Рубин и др. (в 8 час. 30 мин. веч.).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ НА 15 СЕНТЯБРЯ

17.15 — репортаж футбольного матча; 19.00 — киночерк, 19.15 — беседа «Вопрос внедрения автоматизированного расчета в колхозах»; 19.30 — киночерк, 19.50 — передача из цикла «Новые книги»; 20.10 — киночерк, 20.20 — передача «Образцы выдающихся грузинских классических произведений»; 20.50 — новости; 21.05 — художественный фильм «Будни и праздники».

КНИГО

СЕГОДНЯ

В кинотеатрах: имени Руставели, «Октябрь» (в зрительном театре), в саду Коммунар «Юлия Славянская»; «Искра» (в зрительном театре), «Тбилиси», «Саккартеле» (Красный зал), в Доме культуры имени Горького (в зрительном театре), «Казбек» (второй зал) — «Люд и звери» (1 и 2 серии); в клубе имени И. Чавчавадзе, в Доме культуры имени Горького (в зрительном театре), «Диалог» (в зрительном театре), «Казбек» (первый зал), «Комсомолец», «Газетчица», «Суд народов», «Амриани» (в зрительном театре), «113 просит послуху»; «Саккартеле» (в зрительном театре) — «Дружба Матаган»; в саду филармонии — «Кето и Котэ»; «Амриани» (в зрительном театре); имени 26 комиссаров (второй зал), «Колхид» (в зрительном театре) — «Люд и звери» (2-я серия); в клубе имени Дзержинского (в зрительном театре), в парке Ваке, в парке культуры и отдыха имени Орджоникидзе — «Люд и звери» (1-я серия); «Диалог» (в зрительном театре) — «Рассказ иностранца»; «Искра» (в зрительном театре) — «Идиот»; «Спартак» — фестиваль грузинских кинофильмов; «Саккартеле» (Зеленый зал) — показ кинофильмов производства киностудии «Арменфильм»; в Доме офицеров — «Операция «Иот»; имени 26 комиссаров (первый зал) — «Севские рыбаки»; в клубе имени Плеханова (в зрительном театре) — «Занезур»; в парке имени Кирова — «Две жизни» (1 и 2 серии); «Танамзаври», в клубе милиции — «На семи ветрах»; «Колхид» (в зрительном театре) — «Пепло»; имени 26 комиссаров (в зрительном театре) — «Адмирал Нахимов»; стереокино «Накадули» — «9 дней».

Экспериментальной базе Тбилисского научно-исследовательского института приборостроения и средств автоматизации ГРЕБУЮТСЯ опытные слесари. Обращаться по адресу: гор. Тбилиси, проспект Акакия Церетели, 112, отдел кааро. Дирекция.

Я. БЕРИДZE, М. ЧЕРНЯЕВ.

ЖРЕБИЙ БРОШЕН

МОСКВА, 17. (По телефону). Сегодня в Центральном шахматном клубе состоялось торжественное открытие матча на звание чемпиона мира между Е. Биковой и Н. Гамприндашвили.

А вчера в гостинице «Метрополь» где проживает главный арбитр матча Н. Грушкова-Бельская, собралась чемпионка мира — Елизавета Бикова, ее секундант Е. Коган, претендентка на звание чемпионки мира Нона Гамприндашвили и ее секундант М. Шинцо, чтобы выиграть жребий — кому играть в первом туре белыми.

Перед жеребьевкой Н. Грушкова-Бельская начала участником матча положение о соревновании, утвержденное ФИДЕ. Затем Грушкова-Бельская положила перед соперницами два конверта. В одном из них лежала бумага с надписью «белыми», а в другом — «черными».

Сегодня вечером состоялось лишь торжественное открытие матча. Вечер аступительным словом открыла председатель организационного комитета по проведению матча Л. Данилова.

18 сентября в Доме научно-технической пропаганды имени Дзержинского состоится первая партия.



Е. Бикова и Н. Гамприндашвили.